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本調査について 
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１ 調査の概要 

(1) 調査の概要 

 本調査は、これからの社会を担っていく高校生に日頃感じていること等を聞き、令

和４年度を初年度とする第２次島田市総合計画後期基本計画策定の参考とするために

実施したものです。 

 

対象 

島田市内の高等学校に通う高校２年生 353 人 

【内訳】 

金谷高等高校   47 人 島田工業高等学校   81 人 

島田高等学校   68 人 島田商業高等学校   82 人 

島田樟誠高等学校 75 人 

方法 各校で実施、回収 

実施時期 令和２年９月 

項目 

 回答者の属性について 

 島田市について 

 将来住みたい場所について 

 島田市のまちづくりについての自由意見 

 

(2) サンプル数 

有効回収数 353 

 

２ 結果数値の扱いについて 

・グラフの表記はすべて％で表示していますが、少数第２位を四捨五入しているた

め、合計が 100.0％にならない場合もあります。 

・各グラフ及び集計表の比率は、母数に対する割合を示しています。 

・母数となるべき実数は回答者数「Ｎ」として示し、複数回答が可能な設問について

 も、比率算出の母数は回答者数とし、それぞれの選択肢の比率を算出しています。
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調査結果の概要及び考察 
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１ 調査結果の考察 

 自由記入を含めた調査全体の傾向としては、 

 ①公共交通機関の充実など日常の暮らしやすさについて 

 ②楽しめるお店の充実など若い人が楽しめることについて 

の２点について改善を求める意見が多かった。 

 

 島田市が好きな割合は、43.3％であった。令和２年度市民意識調査（実施期間７月

末～８月中旬。無作為に抽出した市民 2,500 人に対し実施し、回収数は 1,053 だっ

た。）結果の 69.4％よりも 26.1 ポイント低く、また、市内在住生徒に限定しても、

8.2 ポイント低い結果となった。島田市を好き、または嫌いというのは、行政も含め

て島田市を包括的に評価する指標であるため、10 代後半から 20 代前半の転出超過が

続いている現状において、高校生の島田市を好きな割合を上昇させることに力を入れ

ていくことが必要と思われる。 

 地元への定住意向については、島田市以外の他市町在住生徒も含め、地元に住み続

けたいという割合は 62.1％だった。このうち、38.0％が「一度は外に出てみたい

が、いつか地元に戻りたい」と回答しているが、地元に戻りたいタイミングについて

「わからない」が 48.1％を占めた。いつ頃から島田市に住みたいか具体的なイメー

ジを持ってもらうために、島田市の特長やまちづくりの方針を高校生に理解してもら

うための出前講座を実施する等、行政側から積極的にアプローチしていく必要があ

る。 

 島田市で満足していることについては、「働きがいのある職場があること」が最も

低くなっている。また、「働く場所が少ないから。働きたい職場がないから」将来地

元に住みたくないと思っている市内在住生徒の割合は、市外在住生徒に比べて２倍以

上の数字となっている。 
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こういったことから、今後は以下の点に力を入れていくべきと考える。 

 

①高校生のニーズをとらえた施策を展開する 

 高校生は、バス等の公共交通機関の充実や自転車で安全に走れる道路があること、

また、そういったものを利用して行けるところに楽しめるお店や施設があることを求

めている。そのようなニーズをとらえた施策について検討するとともに、官民が連携

した、高校生にとって魅力あるまちづくりを展開する必要がある。 

 

②高校生に島田市が力を入れている施策を知ってもらう 

 島田市が実施している取組を、高校生にもっと知ってもらう必要がある。例えば、

島田市が子育て施策に力を入れていることやその具体的な内容を高校生が知っていれ

ば、将来島田市に戻ってくるタイミングとして「子どもが生まれたとき」の選択が増

えてくると思われる。今回の調査では、地元に住みたい理由に行政の関与が大きいも

のがなく、島田市に戻ってきたいタイミングについても「わからない」が約半数を占

めている。島田市の施策の特長を知ってもらうことで、将来のＵターン、Ｊターンに

つながってくると思われる。 

 

③高校生に将来島田市で働きたいと思ってもらう 

 高校生は島田市には働きたい場所があまりないと評価しているため、まずは島田市

にどのような企業、仕事があるのかを知ってもらう必要がある。その上で、高校生が

どのような仕事を求めているのかについて、市内企業に周知し、高校生と企業とのミ

スマッチの解消を図っていく必要がある。なお、働きたい場所があまりないという割

合は市内在住生徒が市外在住生徒の２倍以上となっているため、小・中学生のうちか

ら知ってもらう取組をする必要があると考える。  



- 6 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の属性について 
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問１． 性別あなたの性別を選んでください。【１つに✓】 

 回答者の性別は、「男性」が 58.1％、「女性」が 41.9％となっています。 

【Ｎ＝353】 

 

 

 

 

 

問２． あなたの住んでいる場所を教えてください。【１つに✓】 

【Ｎ＝353】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 居住地区は、「島田市以外」が 51.8％と最も高く、次いで「島田市中心部（島田

第一中学校、島田第二中学校学区）」が 19.8％となっています。その他の居住地区

は、「金谷地区」（11.9％）、「六合地区」と「初倉地区」（5.7％）、「旧島田市

北部地区（島田北中学校学区）」（3.1％）の順に続いており、最も割合が低いのは

「川根地区」の 2.0％となっています。 

  

58.1% 41.9%

１．男性 ２．女性

島田市中心部（島田第一中学校、島

田第二中学校学区） 19.8%

金谷地区 11.9%

六合地区 5.7%

初倉地区 5.7%

旧島田市北部地区（島田北中学校学区） 3.1%
川根地区 2.0%

島田市以外 51.8%
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【参考】島田市以外の居住地の割合 【Ｎ＝183】 

 

 

 

 

 

 

  

藤枝市 33.9%

焼津市 30.6%

吉田町 15.3%

菊川市 5.5%

静岡市 4.9%

牧之原市 3.8%

掛川市 2.7%

未記入 1.6%

市町名がないところについては、 

川根本町 0.5％ 

榛南地区（市町名の記入なし） 0.5％ 

御前崎市 0.5％ 

となっています。 
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島田市について 
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問３．今の島田市が好きですか。【１つに✓】 

【Ｎ＝353】 

 

 

 

 

 

 『好き』（「好きだ」＋「どちらかといえば好きだ」の合計。以下同様とする。）

の割合が 43.3％であるのに対し、『嫌い』（「どちらかと言えば嫌いだ」＋「嫌い

だ」の合計。以下同様とする）の割合は 5.1％となっています。 

 

市内在住者と市外在住者の回答の比較 

（市内在住）【Ｎ＝170】 

 

 

（市外在住）【Ｎ＝183】 

 

 

 

 

 

 市内在住生徒では、『好き』の割合が 61.2％、『嫌い』の割合が 3.0％ 

 市外在住生徒では、『好き』の割合が 26.8％、『嫌い』の割合が 7.1％であり、市

内在住生徒の方が『好き』の割合が２倍以上、『嫌い』の割合が半分以下となってい

ます。 

 

  

29.4% 31.8% 31.8%

2.4%

0.6%
3.5%

0.5%

11.5% 15.3% 52.5%

4.4%

2.7%

13.1%

0.5%

好きだ どちらかといえば好きだ 好きでも嫌いでもない

どちらかといえば嫌いだ 嫌いだ わからない

未記入

20.1% 23.2% 42.5%

3.4%

1.7%

8.5%

0.6%

好きだ どちらかといえば好きだ 好きでも嫌いでもない

どちらかといえば嫌いだ 嫌いだ わからない

未記入



- 11 - 

 

問４．島田市に対して、満足していることは何ですか【あてはまるものすべてに✓】 

【Ｎ＝353】【回答総数＝1,036、一人あたり平均約 2.93 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「水がきれいで自然が豊かであること」が 41.4％で最も高く、次いで「まわりに

住んでいる人たちが親切で温かいこと」（34.0％）、「地元でできる農産物（お茶屋

野菜など）がおいしいこと」（33.4％）などが高くなっています。 

  

3.4%

4.0%

7.6%

7.9%

12.2%

14.2%

16.7%

17.0%

18.7%

25.2%

25.8%

32.0%

33.4%

34.0%

41.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

働きがいのある職場があること

その他の自由記入欄

災害への対策ができていること

教育環境が充実していること

公園やキャンプ場などが整備されていること

お年寄りや障がい者が生活しやすいこと

スポーツ施設が整備されていること

病気になった時、病院などの医療機関にかかりやすいこと

整備された道路があること

文化や歴史・伝統が守られていること

犯罪が少なくて治安が良いこと

ショッピングや外食する場所があること

地元でできる農産物（お茶や野菜など）がおいしいこと

まわりに住んでいる人たちが親切で温かいこと

水がきれいで自然が豊かであること
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市内在住者と市外在住者の回答の比較 

（市内在住）【Ｎ＝170】【回答総数＝621、一人あたり平均約 3.65 個を選択】 

（市外在住）【Ｎ＝183】【回答総数＝415、一人あたり平均約 2.27 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇市内在住者が市外在住者よりも満足している項目 

「地元でできる農産物（お茶や野菜など）がおいしいこと」 ＋34.3 ポイント 

「水がきれいで自然が豊かであること」 ＋30.3 ポイント 

「まわりに住んでいる人たちが親切で温かいこと」 ＋27.4 ポイント 

〇市外在住者が市内在住者よりも満足している項目 

「ショッピングや外食する場所があること」 ＋24.3 ポイント 

「整備された道路があること」 ＋2.1 ポイント 

「公園やキャンプ場などが整備されていること」 ＋0.8 ポイント 

  

2.2%

3.8%

3.8%

6.0%

12.6%

13.1%

13.7%

9.3%

19.7%

18.6%

15.8%

43.7%

16.9%

20.8%

26.8%

4.7%

4.1%

11.8%

10.0%

11.8%

15.3%

20.0%

25.3%

17.6%

32.4%

36.5%

19.4%

51.2%

48.2%

57.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

働きがいのある職場があること

その他の自由記入欄

災害への対策ができていること

教育環境が充実していること

公園やキャンプ場などが整備されていること

お年寄りや障がい者が生活しやすいこと

スポーツ施設が整備されていること

病気になった時、病院などの医療機関にかかりやすいこと

整備された道路があること

文化や歴史・伝統が守られていること

犯罪が少なくて治安が良いこと

ショッピングや外食する場所があること

地元でできる農産物（お茶や野菜など）がおいしいこと

まわりに住んでいる人たちが親切で温かいこと

水がきれいで自然が豊かであること

市内 市外
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問５．島田市に不足していると思うことは何ですか。【あてはまるものすべてに✓】 

【Ｎ＝353】【回答総数＝881、一人あたり平均約 2.50 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「観光の振興」が 36.5％で最も高く、次いで「公共交通機関（電車、バス、飛行

機など）の整備」（34.3％）、「生活基盤（道路、水道）の整備」（22.1％）などが

高くなっています。 

 

その他の具体的な回答 

・観光するところがあまりない    ・ショッピングする所が欲しい 

・治安が良くなって欲しい      ・わからない、知らない 

・高校生が行くような店がない    ・道路を広くして欲しい 

・道路が汚い            ・公園を増やす 

・ショッピングなどの大型店が少ない ・映画館 

・川がきたない。草が生えすぎて川沿いへいけない 

・飲食店のジャンル(カフェなど)がすくない 

・今のままで満足している  

3.7%

4.2%

4.5%

5.7%

5.9%

6.5%

7.1%

8.2%

9.1%

9.9%

10.5%

11.6%

14.7%

15.3%

17.8%

21.8%

22.1%

34.3%

36.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

歴史・文化財の保存

人権、男女共同参画の推進

農林水産業の振興

医療、福祉の充実

省エネ・リサイクルの推進

その他の自由記入欄

地域活動（町内会など）、市民活動（ＮＰＯ・ボランティアなど）の活性化

子育ての支援

自然・環境の保全

国際交流の充実

新エネルギー（風力、太陽光など）の推進

芸術・文化の振興

防災・防犯の強化

教育の充実

スポーツ・健康づくりの推進

商工業の振興

生活基盤（道路、水道など）の整備

公共交通機関（電車、バス、飛行機など）の整備

観光の振興
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市内在住者と市外在住者の回答の比較 

（市内在住）【Ｎ＝170】【回答総数＝457、一人あたり平均約 2.69 個を選択】 

（市外在住）【Ｎ＝183】【回答総数＝424、一人あたり平均約 2.32 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇市内在住者が市外在住者より不足していると思っている項目 

「公共交通機関（電車、バス、飛行機など）の整備」 ＋9.9 ポイント 

「スポーツ・健康づくりの推進」 ＋9.8 ポイント 

〇市外在住者が市内在住者よりも不足していると思っている項目 

「防災・防犯の強化」 ＋3.5 ポイント 

「その他の自由記入欄」 ＋2.4 ポイント 

  

4.4%

5.5%

5.5%

6.0%

5.5%

7.7%

6.6%

5.5%

8.2%

9.3%

9.8%

9.8%

16.4%

15.8%

13.1%

17.5%

20.2%

29.5%

35.5%

2.9%

2.9%

3.5%

5.3%

6.5%

5.3%

7.6%

11.2%

10.0%

10.6%

11.2%

13.5%

12.9%

14.7%

22.9%

26.5%

24.1%

39.4%

37.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

歴史・文化財の保存

人権、男女共同参画の推進

農林水産業の振興

医療、福祉の充実

省エネ・リサイクルの推進

その他の自由記入欄

地域活動（町内会など）、市民活動（ＮＰＯ・ボランティアなど）の

活性化

子育ての支援

自然・環境の保全

国際交流の充実

新エネルギー（風力、太陽光など）の推進

芸術・文化の振興

防災・防犯の強化

教育の充実

スポーツ・健康づくりの推進

商工業の振興

生活基盤（道路、水道など）の整備

公共交通機関（電車、バス、飛行機など）の整備

観光の振興

市内在住者 市外在住者
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問６．もっと島田市をよくするには、どんなところに力を入れたらいいと思います

か。【あてはまるものすべてに✓】 

【Ｎ＝353】【回答総数＝1,174、一人あたり平均約 3.33 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「買い物できる場所を増やす」が 67.4％で最も高く、次いで「スポーツや遊びを

する場所を増やす」（54.4％）、「安全に歩ける（自転車で走れる）道路を増やす」

（38.2％）などが高くなっています。 

その他の具体的な回答 

・学校の設備を良くしてほしい 

・ロードバイクが走りやすいように、道路を再舗装して欲しい。 

・博物館のラインナップを増やしてほしい。 

・島田市のことをそこまで知らない。 

・学校の設備を良くする。 

  

1.7%

6.8%

9.9%

12.5%

14.7%

17.0%

17.6%

23.2%

33.1%

36.0%

38.2%

54.4%

67.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

その他

住民を増やす

外国の人との交流を盛んにする

産業（農業、商工業）を盛んにする

住民同士が協力し合えるまちにする

多くの世代（若者も高齢者も）がまちづくりに参加できるまちにする

お年寄りや障がい者にやさしいまちにする

公園や広場を増やす

山や川などの自然を大切にする

インターネット環境を整備する

安全に歩ける（自転車で走れる）道路を増やす

スポーツや遊びをする場所を増やす

買い物ができる場所を増やす
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市内在住者と市外在住者の回答の比較 

（市内在住）【Ｎ＝170】【回答総数＝660、一人あたり平均約 3.88 個を選択】 

（市外在住）【Ｎ＝183】【回答総数＝514、一人あたり平均約 2.81 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇市内在住者が市外在住者よりも力を入れた方がいいと思っている項目 

「山や川などの自然を大切にする」 ＋18.9 ポイント 

「買い物ができる場所を増やす」 ＋15.2 ポイント 

「スポーツや遊びをする場所を増やす」 ＋14.3 ポイント 

〇市外在住者が市内在住者よりも力を入れた方がいいと思っている項目 

「その他」 ＋1.0 ポイントのみ 

  

2.2%

5.5%

7.1%

9.8%

9.8%

16.4%

14.8%

20.8%

24.0%

30.1%

32.8%

47.5%

60.1%

1.2%

8.2%

12.9%

15.3%

20.0%

17.6%

20.6%

25.9%

42.9%

42.4%

44.1%

61.8%

75.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

その他

住民を増やす

外国の人との交流を盛んにする

産業（農業、商工業）を盛んにする

住民同士が協力し合えるまちにする

多くの世代（若者も高齢者も）がまちづくりに参加できるまちにする

お年寄りや障がい者にやさしいまちにする

公園や広場を増やす

山や川などの自然を大切にする

インターネット環境を整備する

安全に歩ける（自転車で走れる）道路を増やす

スポーツや遊びをする場所を増やす

買い物ができる場所を増やす

市内在住者 市外在住者
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将来住みたい場所について 

  



- 18 - 

 

24.6% 37.7% 16.4% 20.8%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

問７．あなたは、将来地元（今住んでいるまちや、その周辺のまち）に住みたいと思

いますか。【１つに✓】 

【Ｎ＝353】 

 

 

 

 

 

 

 

 

地元に『住みたい』（「住み続けたい」＋「１度は外に出てみたいが、いつか地

元に戻りたい」の合計）が 62.1％であるのに対し、「住みたくない」は 15.9％とな

っています。 

 

市内在住者と市外在住者の回答の比較 

（市内在住）【Ｎ＝170】 

 

 

 

（市外在住）【Ｎ＝183】 

 

 

 

 

 市内在住生徒と市外在住生徒では、ほぼ同じ傾向となりました。  

23.5% 38.2% 15.3% 22.4%

0.6%

24.1% 38.0% 15.9% 21.5%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

住み続けたい １度は外に出てみたいが、いつか地元に戻りたい

住みたくない どちらでもない

回答なし
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問８．住みたいと思った理由は何ですか。【あてはまるものすべてに✓】 

【Ｎ＝219】【回答総数＝426、一人あたり平均約 1.95 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「地元が好きだから」が 63.5％で最も高く、次いで「仲の良い友達がいるから」

（55.7％）、「家族や親せきと一緒に（または近くに）住みたいから」（39.7％）な

どが高くなっています。 

その他の具体的な回答 

・地元で友達と遊びたいから   ・落ち着くから 

・落ち着くから         ・外に出たいとは思わないから 

・色々と楽だから        ・子どもの医療費が安くなるから  

・ごみ出しが楽だから 

 市内在住者と市外在住者の回答の比較 

（市内在住）【Ｎ＝105】【回答総数＝197、一人あたり平均約 1.88 個を選択】 

（市外在住）【Ｎ＝114】【回答総数＝229、一人あたり平均約 2.01 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.3%

3.2%

8.2%

21.9%

39.7%

55.7%

63.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

家業を継ぎたいから

その他

地元のために何かしたいから

地元で就職をしたいから

家族や親せきと一緒に（または近くに）住みたいから

仲の良い友達がいるから

地元が好きだから

2.6%

1.8%

7.9%

24.6%

39.5%

58.8%

65.8%

1.9%

4.8%

8.6%

19.0%

40.0%

52.4%

61.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

家業を継ぎたいから

その他

地元のために何かしたいから

地元で就職をしたいから

家族や親せきと一緒に（または近くに）住みたいから

仲の良い友達がいるから

地元が好きだから

市内在住者 市外在住者
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問９．どのタイミングで地元に戻りたいと考えていますか。【１つに✓】 

【Ｎ＝133】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「わからない」が 48.1％で最も高く、次いで「親の面倒をみる必要になったと

き」（18.0％）、「専門学校、短大、大学等を卒業して働き始めたとき」（17.3％）

などが高くなっています。 

市内在住者と市外在住者の回答の比較 

（市内在住）【Ｎ＝63】 

 

 

 

（市外在住）【Ｎ＝70】 

 

 

 

 

 

 市内在住生徒と市外在住生徒では、ほぼ同じ傾向となりました。 

 

  

19.0% 4.8% 4.8% 17.5% 52.4%

1.6%

15.7% 7.1% 8.6% 4.3% 18.6% 44.3%

1.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

17.3% 6.0% 6.8%

2.3%

18.0% 48.1%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

専門学校、短大、大学等を卒業して働き始めたとき 結婚したとき

子どもが生まれたとき 子どもが小学生になったとき

親の面倒をみる必要になったとき わからない

その他「のタイミング
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問 10 住みたくないと思った理由は何ですか。【あてはまるものすべてに✓】 

【Ｎ＝56】【回答総数＝120、一人あたり平均約 2.14 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 「進学や就職で市外へ行くから」が 51.8％で最も高く、次いで「生活環境（買い

物できる店や病院など）が整っていないから」（41.1％）、「交通の便が悪いから」

（33.9％）などが高くなっています。なお、「暮らしたい場所があるから」について

は具体的に暮らしたい都市名を回答してもらいましたが、東京都が最多でした。 

 

「暮らしたい場所があるから」の具体的な都市 

東京都…７人 

京都府…３人 

大阪府、神奈川県…２人 

愛知県、静岡市、焼津市、アメリカ…１人 

 

その他の具体的な回答 

・栄えていないから 

  

1.8%

26.8%

26.8%

32.1%

33.9%

41.1%

51.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

働く場所が少ないから。働きたい職場がないから

スポーツする場所や楽しめる場所が少ないから

暮らしたい場所があるから

交通の便が悪いから

生活環境（買い物できる店や病院など）が整っていないから

進学や就職で市外へ行くから
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市内在住者と市外在住者の回答の比較 

（市内在住）【Ｎ＝26】【回答総数＝57、一人あたり平均約 2.19 個を選択】 

（市外在住）【Ｎ＝30】【回答総数＝63、一人あたり平均約 2.10 個を選択】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇市内在住者が市外在住者よりも住みたくないと思った理由 

「働く場所が少ないから。働きたい職場がないから」 ＋21.8 ポイント 

「生活環境（買い物できる店や病院など）が整っていないから」 ＋16.7 ポイント 

「スポーツする場所や楽しめる場所がないから」 ＋14.6 ポイント 

〇市外在住者が市内在住者よりも住みたくないと思った理由 

「進学や就職で市外へ行くから」 ＋24.8 ポイント 

「暮らしたい場所があるから」 ＋16.9 ポイント 

  

3.3%

16.7%

20.0%

40.0%

33.3%

33.3%

63.3%

0.0%

38.5%

34.6%

23.1%

34.6%

50.0%

38.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

その他

働く場所が少ないから・働きたい職場がないから

スポーツする場所や楽しめる場所が少ないから

暮らしたい場所があるから

交通の便が悪いから

生活環境（買い物できる店や病院など）が整っていないから

進学や就職で市外へ行くから

市内在住者 市外在住者
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島田市のまちづくりについての自由意見 
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問 11．あなたが考える、これからの島田市のまちづくりにおいて重要となるテーマ

を記入してください。（例：安心して暮らせる、働ける場所を増やす等、思っている

ことや感じていることを自由に回答用紙に記入してください。） 

政策分野１ 防災・福祉・健康 関連 

・スポーツができる場所を増やすことで若い人からお年寄りの方まで、健康に過ごすことがで

き、地域もより豊かになると思います。 

・若い世代やおじいちゃんおばあちゃんが楽しめるようなまちづくり。映画館やショッピングモ

ールなど年齢に限らずすべての人が楽しめるような場所をつくる。 

・少子高齢化の社会と上手くつきあい、改善する。 

・みんなに優しいまちをつくる。 

・学生と高齢者が関わりあったりする場が必要だと思います。高齢者の方が多いので大切にすべ

きだと考えます。 

・災害への対策をして安全に安心して暮らせる。 

・若者が高齢者のために働ける社会。バリアフリーが整った設備や建物を増やす。 

・お年寄に優しく。 

・風水害、特に台風への対策強化。 

・買い物できる場所や、老若男女問わずに楽しむことができる施設をもっと増やしてほしい。も

っと医療系の機関をとり入れてほしい。 

 

政策分野２ 子育て・教育 関連 

・スポーツをもっと気軽にやれたら良いと思う。 

・クーラーを教室につける。ネット環境の整備。 

・スポーツがたくさんできる。公共交通機関を充実させる。 

・学校の設備をもっとよくしてもらいたいです。クーラーつけたりしないと夏の授業集中がもた

なくなってしまうので、集中力を切らさないような設備にしてほしい。 

・スポーツが盛んでみんなが健康にすごせる。 

・もっと子どもが楽しめる施設を建設する。 

・子育てに対しての制度充実。 

・友達と勉強できる場所。選べる場所が増えてほしい。 

・雨の日に遊べる施設をつくり、子どもたちが退屈しないようにする。（健康面的に） 

・住民みんながスポーツをして健康的な暮らしをするをテーマとして考える。なぜなら島田市

は、リバティやローズアリーナなどスポーツ環境には恵まれていてもなかなかスポーツをやる

人は少ないと思うので、そういった施設を活性化させることでスポーツ人口が増えて健康な人

が増えると考えます。 
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・もっとスポーツできる所を増やしてほしい。正直横井グラウンドしかない。もっと体を動かす

ためには環境を整えるべき。スポーツショップはいくつかあるけど、もっと品揃えのいいお店

を島田にも建ててほしい。 

・学校の設備を良くしてほしい。エアコンが欲しい。商店街の裏道が暗すぎるから明かりがほし

い。 

・島田市に子どもが遊べるような場所をつくってほしい。 

・スポーツやトレーニングができる施設を増やす。まちをもっと盛んにしてほしい。 

・藤枝と比べて島田市の駅前には商店が多いと感じた。公共の建物（特にスポーツ）が少ないた

めあんまりスポーツのイメージがないです。少年団やスポーツ、地域の活動が多くなるといい

と思う。 

・少子高齢化を防ぐ。 

・学生が勉強できる場所を増やして欲しい。 

 

政策分野３ 経済・産業 関連 

・働ける場所を増やす。信号が変わるのが早すぎる。 

・中心部だけでなく色々な場所に飲食店コンビニを増やす。若者向けの店を出す。 

・ショッピングができる所を増やす。 

・印象に残るまちにする。スポーツや買い物などの設備を充実させる。インターネット環境の改

善。 

・もっとショッピングや、遊びができる場所を増やした方がいいと思います。 

・アウトレットなどを増やす。 

・買いものできる所を増やす。学校帰りに気軽に寄れるファミレスや、カフェがほしい。もう少

し治安が良くなってほしい。バイクの音がうるさい。車の窓を開けてさけんでくる人がいる。 

・子供たちがもっと遊べる所やショッピングモールなどを増やせば盛んになると思います。 

・ジョッピングをしたり、遊ぶことができたりする場所ができればみんなで行って楽しめると思

う。 

・買いものができる所をもっと増やす。 

・友だちと買い物したり遊んだりできる所を増やす。 

・働ける場所遊ぶ場所を増やす。 

・デパートなど若者が集まる場をつくる。 

・スポーツジムや遊べるところをもっと増やす。 

・移動しやすい施設を増やす。 

・観光業に力を入れる。 

・大きなショッピングモールをつくる。 

・若い世代の人達が遊べる場所が、藤枝だったり、浜松よりも少ない。流行りの店でも入れてみ

てもいいと思った。 
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・人気な店や利用者数の多い店を今よりもっと増やして誰でも立ち寄れるような場所ばかりにす

る。 

・もっと皆で食事できる場所を増やした方がいい。 

・もっと遊べる場所や飲食店を増やす。 

・働ける場所などを増やし、まちを発展させる 

・県外からの観光客を呼ぶために、施設をつくる。 

・働ける場所や買い物できる場所を増やしてほしい。 

・観光できるとこをつくる。 

・デパート。 

・観光できる場所をつくる。商工業を発展させる。テーマパークをつくる。自然を生かす、空気

をきれいにする。 

・買い物ができる場所を増やす。 

・より地域を活性化させる。 

・職場を増やす。 

・ショッピングモール増やそう！人もたくさん来る。沼津市もこの政策で人を増やしたから。 

・商業施設を充実させて、若い世代が楽しめる場所を増やしてほしい。働くことのできる職種が

少ないと思う。もっと種類を増やす(施設をつくる)と市外からもくると思います。 

・働ける場所を増やす。産業を盛んにする。 

・人を増やすため買いものなど若い人向けの商業施設を建てる。 

・商業施設を増やして若者を増やす。 

・もっとショッピングができるところを増やしてほしい。あと、本当にしょうがないことで申し

訳ないけど臭い。 

・大型ショッピングモールをつくる。 

・高校生が楽しめる場所を増やす。 

・商業施設を増やす。 

・気軽によれるお店を増やす。 

・楽しく過ごせる島田。島田市にイノベーションを。 

・買い物できる場所や遊べる場所を増やす。 

・商店街や駅の近くにもっと時間をつぶせる場所がほしい。(バスを待つときに)バス停の場所考

えてほしい。(アピタの近く等） 

・ショッピングモールや娯楽施設を増やした方が良いと思う。島田市には駅があるから近くにつ

くることで、行きやすいと思うし、若い人も増えると思う。 

・商工業の発展。 

・若者が集まるまちづくり(商業施設を増やす等)。 

・島田市は周りの市に比べてデパートなどの遊べる場所が少ないからそれが増えてきたら嬉しい

です。 
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・お店が増えて買い物がしやすくする。 

・遊べる商業施設を増やしてほしい。高校生が遊べる場所がない。 

・駅近の活性化。 

・駅周辺の活気。 

・観光できるところを増やす。 

・買い物できる場所を増やす。 

・買い物ができたり、高校生が好きそうな店を増やす。 

・遊んだりショッピングができる場所を増やす。(テーマパーク、ショッピングモール等) 

・若者に人気が出るようなショッピングする所などを増やしていけばもっとよくなると思いま

す。 

・ショッピング出来る場所をもっと増して欲しい。 

・ショッピングセンターを置く。島田のアピタをリニューアルしてマークイズやララポートなど

の大型施設に建て替えて欲しいです。そうすればもっと人が多くなると思います。 

・本屋さんをもっと増やしてほしい。ショッピング施設を増やしてほしい。 

・若い人たちが遊べる場所を増やして欲しい。ショッピングモールとかあったらうれしい。スタ

バが近くに欲しい…。 

・お茶以外の観光名所を増やすこと。 

・働ける場所を増やす。買い物できる場所を増やす。 

・飲食店(カフェ)などを増やして、大人も学生も子どもも楽しく過ごせる場所を増やす。 

・遊べるところや買い物をできる場所を増やす。 

・服屋や家具屋など若者もお年寄も楽しめる買い物できる場所を増やす。イベントを増やす。 

 

政策分野４ 自然・環境 関連 

・自然が残っている場所も多いので、それを生かして観光などにも力を入れること。 

・島田市は毎回来るたび、良いまちだと感じるので、しっかり自然を守り続けて欲しいと思いま

す。 

・自然を大切にする。交通環境を整える。 

・水をきれいにする。道路の整備をする。ボランティア活動を増やす。 

・ごはんをたべられる場所を増やす。駅までのバスを増やして利用しやすくする。 

・毎日が充実に安心して暮らせる。 

・楽しく暮せるまちづくり。 

・生活をもっとしやすくする。 

・安心して暮らせる、働ける場所を増やす。 

・みんなが安心して暮らせて楽しいまちづくり。 

・交通事故などが少なく、誰が来ても、安心安全・快適に暮らせる。 

・交通事故のない、農産物が豊かな市。 
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・交通の便を良くする。 

・バスの本数をもっと増やす。 

・安全で安心な市にする。若い人が楽しく暮らせるようにする。お年寄りにやさしい市。 

・住みごこちをよくする。 

・安心して暮らせるまちづくり。 

・安心して暮らせて遊べる所を増やす。 

・街灯がほしい。 

・治安を良くする。 

・安心して快適に暮らせるまちづくり。空気の気持ち良いまちづくり。 

・様々な住民にとって便利な施設がある。 

・犯罪や災害に備えて、様々な対策・整備がされていて、誰もが安心して暮らせるまちにする。 

・交通の便をもう少しよくしてほしいです。特にバスの本数が少ないのが不便です。 

・ごみの分別をすればもっと環境によいと思う。 

・今の生活がもっと豊かになるようにする。 

・においをなくす。 

・交通機関の改善。 

・工場排水が多く流れている。 

・生活環境の整備。 

・スーパーをもっと増やす。 

・充実した生活環境。コンビニやスーパーなど増築。 

・バスの本数を増やすことや、お年寄りの方を考えてバス停の数を増やすなどをした方がいいと

思います。 

・住んでいる人が不便と感じない。 

・交通の便が良い。 

・ゴミがちょいちょい落ちている。 

・楽しく過ごせる。快適に過ごせる。 

・みんなが暮らしやすい。 

・住みやすくて良いまちだと思います!! 

・みんなが幸せを感じられるまち。安全なまち。 

・交通事故や不審者の事件が起きず、安全に暮らせる。 

・都会的な生活様式と自然の両立。 

・犯罪がなく住人が安心して生活していける。地域でのコミュニケーション。 

・安全で楽しい。 

・お出掛けしやすい交通環境と、行きたくなる商業施設を増やす。 

・全世代が安心して満足して暮らせる。 
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・街灯が無くて夜暗い場所があること。公園がしっかり整備されていないため小さい子が遊びに

くいこと。 

・若者向けの場所を増やす。バスなどの時間を増やす。 

・子どもからお年寄の方まで、安全に便利にすごしやすいまち。 

・夜でも安心して帰ることができるように、街灯を増やす。電車の本数を増やしてほしい。６時

前の電車がほしい。 

・自然を大切にする、歴史ある土地を守る、安心して暮らせる。 

・安心して暮らせる、お年寄りに優しいまちづくリ。金谷のバスが全然来ない。 

・自然を大切にする、川がきたない。 

・島田は見渡すと、キレイな山が広がっているのに、工場が多くて空気が悪いなと感じます。勿

論、便利なところは多いけど、もっと自然を生かしてほしいなと思しました。 

・自然を大切にしてほしいのと楽しめる場所を増やしてほしい。 

・安心して暮らせる、防犯の強化、お年寄りや障害者、子どもが生活しやすいまちづくり。 

・山の管理が悪すぎるので、もっと管理することに責任感をもたせるべきだと思います。 

・遊ぶところが少ないのでもっと増やしてほしい。島田駅から出るバスをもっと運行してほし

い。 

・島田コミュニティーバスの本数を増やし、道路の整備が進めばまちづくりが進む。 

・バスの運行が少ないからもっと運行してほしい。 

・誰もが住みたくなる島田市。 

・移動しやすい公共交通機関をつくる。 

・バスの時間を 1 時間 1 本でもいいから増やしてほしい。 

・たくさんの世代の人が安心安全に生活できるまち。 

・安全安心して暮らせる。買い物できる場所や楽しく遊べるところを増やす。 

・駅以外も発展させた方がよい。バスをせめて 1 時間 2 本。 

・島田市は緑が多くてのどかなところがいいところだと思うので無理に栄えさせる必要なないと

思いました。 

・ショッピングセンターや公園など楽しめる場所を多くつくって欲しい。また、電車やバスなど

交通整備を行うことで他県や市からたくさんの人が遊びにきてくれると思う。そこの改善を自

分はして欲しいと思った。 

 

政策分野５ 歴史・文化・地域 関連 

・観光業の充実。昔から大井川や島田の刀槍は有名だったし特に槍は日本三大名槍に選ばれてい

る品が島田からでてきている。なので歴史を使った観光業がいいと思います。 

・世界中で有名になる。 

・島田市緑茶化計画。 

・外から来る人を増やす。 
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・もっと島田市を PR する。 

・外国人と交流する。 

・住民を増やす。 

・これから外国の人たちが日本に移住するケースが増えると思うので、そういった人たちをどう

おもてなしするかは大切なのではないかと思います。 

・市民全体が協力してつくり上げる。交流の場を増やす。 

・特産物をもっとアピールする。島田＝〇〇のイメージをつける。アピタのような施設を増や

す。自然も大切にする。 

・島田の特産物をもっと県外に広めるような観光名所をつくった方がより県外の人にも静岡の良

いところをお届けできると思いました。 

・たくさんの人が来てくれる。自然にふれる活動を増やす。 

・交流場所や施設が多いと思います。その場所を使い年代や性別、人種問わず交流できる企画が

あるといいと思います。 

・グローバル化。 

・もっと人が寄るようなイベントや飲食店、歴史の資料館の規模拡大などを行った方が良いと思

う。 

 

政策分野６ 都市基盤 関連 

・道路の安全性、大きな坂道を減らす(増やさない)。 

・事故が起きないような交通整備を整える。景観をよくする。 

・運動できる広い公園や買物をできる場所を増やす。 

・道路の整備をし、安全に通勤通学できるようにする。 

・交通の便が静岡で一番の市。治安の良いまちを目指してほしい。 

・自転車が走りやすい道路にしてほしい。 

・道路を整備して欲しい。道が狭くて通学時危ない。 

・人が生活に必要な設備がまだまだ足らないと思うので、増やした方がいいと思った。 

・交通の便をよくする。買い物などができる場所を増やす。 

・安全なまち。交通の便が良い。 

・道路のデコデコをなくす。 

・もっと高校生が通れるような道路を増やしてほしい。自分が登校しているところでトラックと

の間隔がせまいところがあるから。 

・交通、道の整備。 

・道路が、ガタガタで危ないところがある。 

・道路整備。街灯を増やす。 

・道路の整備(安全で安心できるから)。 

・道路をきれいにする。掛灯の整備をする。 
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・遊べる場所を増やしてほしい。ばらの丘の坂にエスカレーターをつけて、楽にのぼりやすくし

てほしい。 

・川をきれいにする。道路をきれいにする。雑草をほっとかない。大きなショッピングモールを

つくる。 

・道路を整備することや商店街をもっとにぎやかにするなど、より生活がよくなることをしてほ

しい。 

・個人の事になるのですが、島田では多くの人がペットをかっています。ドックランをつくって

欲しいなと思っています。ばらの丘中央公園のドックランは草がたくさんはえていて、ダニも

いるのでちゃんとしてほしいと思いました。 

・道路を舗装し、ロードバイクが安全に通れるようにする。商業施設を増やす。バイパス全て２

車線化。ＳＡを増やす。駅ビルを建てる。すべての市にマクドナルドたくさん。 

・道の広さを改善してほしいです。 

・バイパス 4 車線化。一般道の舗装。駅周辺を活性化。サイクリングしやすい道、自転車のショ

ップをつくる。 

・道路をもう少し良くしてほしい。車もチャリも気持ち良く走れるようにしてほしい。インスタ

映えできるようなところを増やして欲しい。古着屋やブランドものの店舗を増やして欲しい。

服やくつ屋を増やす。(オシャレな服、カッコイイくつなど) 

・安心して道路を自転車で走れて、買い物を楽しめるまち。くさくないまち。 

・買い物できるところを増やす。公園など増やす。交通の便を良くする。 

・道路が凸凹して自転車で走りづらい、身近な公園がない、分かりづらい。 

・もっと店を増やしてほしい。道路の整備をやってほしい。金谷地区の整備が全然できてない。 

・店やスポーツ施設を増やすこと。道路の整備。 

・ゴムでできた陸上トラックをつくってほしい。あと川根方面の道をもう少しきれいにしてほし

い。 

・安全に交通出来るように整備していく。買い物がしやすくなるよう店を増やす。遊べる場所を

増やす。 

・遊ぶ場所を増やす、道を整備する。 

・駅前などのインターネット環境の整備。 

・何かイベントをやるとかではなく、交通整備など日常で使うようなことを最優先にするべきだ

と思う。仮にイベントをやるならもっと先でもいいと思う。（コロナの影響もあるので） 

 

政策分野７ 行財政 関連 

・施設を増やす。 

・高校の数が多めなので、高校同士で協力し合ったり、高校と地域の協力関係をつくり、高校生

の意見をまちづくりに多く取り入れたり、地域のしせつに訪問するなどの機会を増やすべきだ

と思います。 
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・地域の活性化に力を入れる。 

・多くの世代がまちづくりに参加することができる。 

・公共の建物などが整備されていて災害などから安心して暮らせる。 

・飲食店などのレパートリーを増やす。公共スポーツ施設の整備。観光地となる場所を増やす。 

・施設だとか、人が集まることのできる場所を増やす。 

・行動に移す。 

・もっと学生向けの施設があれば活性化していくと思う 

・学校(小中高)と地域が協力しあう。 

・平和。 

 

その他 

・若者が楽しめる環境。 

・島田市で遊べる場所を増やす。 

・遊ぶところがほしい(金谷)。 

・特になし。 

・学生が遊べる場所を増やしてほしい。アニメイトが欲しい。 

・娯楽施設の増化。 

・もっと若い人たちが遊べる場所をつくってほしい（今アピタくらいしかないから）。高齢化。 

・遊び場が少ない。 

・遊び場を増やすこと、飲食店を増やす。 

・若い人達がもっとあそべる場所をつくってほしい!!!(スターバックスとか) 

・若者が充実した生活、思い出をつくれるようなところ。楽しめるような場所。 

・映画館がほしい。 

・今の島田市のイメージは高齢者が多く、若者が少ないと思います。若者が住み続けないと何十

年後には人がいなくなってしまうと思います。なので、駅周辺に飲食店、少し離れた辺りに遊

び場などをつくることによって、若者を住み続けさせることができると思います。大体の人は

東京にあこがれを持っていますが、コロナウイルスが広がる中、やはり重要なワードは「若

者」だと思います。高齢者や障害者に優しいまちにすることは大事ですが、焦点をそこ一点で

絞るのではなく、幅広くまちの発展を進めた方がいいと思います。難しいことですが、まちの

発展で若者のイメージを変えることができるかが今の島田市のテーマだと思います。 

・若い人が住んでくれるようなまちにできたらいいなと思いました。 

 

 



 

 

高校２年生の皆さんの声をお聞かせください！ 

～まちづくりのためのアンケートのお願い～ 

 

 

 島田市は、現在令和４年度から令和７年度までの島田市のまちづくりの指針となる第２次島田

市総合計画後期基本計画を作っています。 

 本計画については、島田市役所の職員の考えだけではなく、島田市に関わりのある様々な方の

意見を取り入れていきたいと考えています。特に、これからの日本社会を担っていく高校生の皆

さんの意見を参考にしたく、今回アンケートを実施することとしました。 

 アンケート結果については、広報しまだや市のホームページで公表する予定です。ただし、公

表にあたり個人が特定されることはありませんので、ご自分の正直な意見をご記入いただければ

と思います。よろしくお願いします。 

 

 

 

・各問について、当てはまる回答番号を選び、別紙回答用紙の□にレ点を入れてください。 

・レ点をつける数は、各問に書いてありますので、それに従ってレ点をつけてください。 

・自由記入できるところについては、自分の考えを自由に記入してください。 

 

（例） 質問用紙 

 

 

１ 島田市中心部（島田第一中学校、島田第二中学校学区） 

２ 六合地区 

３ 初倉地区 

４ 旧島田市北部地区（島田北中学校学区） 

５ 金谷地区 

６ 川根地区 

７ 島田市以外 ※回答用紙の（ ）内に具体的な市町村名を記入してください。 

 

回答用紙 

問２ □１  □２  □３  □４  □５  □６  

□７（    藤 枝 市    ） 

 

  

【アンケートの回答方法について】 

問２．あなたの住んでいる場所を教えてください。【１つに✓】 

✓ 

島田市在住→１～６ 
島田市以外在住→７ 
今回は藤枝市在住の
場合の回答を記載 

参考（質問用紙） 



 

 

 

１ 男性 

２ 女性 

 

 

 

 

１ 島田市中心部（島田第一中学校、島田第二中学校学区） 

２ 六合地区 

３ 初倉地区 

４ 旧島田市北部地区（島田北中学校学区） 

５ 金谷地区 

６ 川根地区 

７ 島田市以外 ※回答用紙の（ ）内に具体的な市町名を記入してください。 

 

 

 

 

１ 好きだ 

２ どちらかといえば好きだ 

３ 好きでも嫌いでもない 

４ どちらかといえば嫌いだ 

５ 嫌いだ 

６ わからない 

  

問１．あなたの性別を選んでください。【１つに✓】 

問２．あなたの住んでいる場所を教えてください。【１つに✓】 

問３．今の島田市が好きですか。【１つに✓】 



 

 

 

１ 水がきれいで自然が豊かであること 

２ まわりに住んでいる人たちが親切で温かいこと 

３ 犯罪が少なくて治安が良いこと 

４ お年寄りや障がい者が生活しやすいこと 

５ 病気になった時、病院などの医療機関にかかりやすいこと 

６ スポーツ施設が整備されていること 

７ ショッピングや外食する場所があること 

８ 整備された道路があること 

９ 働きがいのある職場があること 

10 公園やキャンプ場などが整備されていること 

11 農産物（お茶や野菜など）がおいしいこと 

12 災害への対策ができていること 

13 教育環境が充実していること 

14 文化や歴史・伝統が守られていること 

15 １～14 以外のこと ※回答用紙の（ ）内に具体的な理由を記入してください。 

 

 

 

 

１ 生活基盤（道路、水道など）の整備          

２ 公共交通機関（電車、バス、飛行機など）の整備 

３ 農林水産業の振興                           

４ 商工業の振興   

５ 観光の振興                                 

６ 新エネルギー（風力、太陽光など）の推進     

７ 教育の充実 

８ 人権、男女共同参画の推進                    

９ 芸術・文化の振興                           

10 スポーツ・健康づくりの推進 

11 歴史・文化財の保存                       

12 医療、福祉の充実                                  

13 子育ての支援 

14 省エネ・リサイクルの推進 

15 自然・環境の保全 

16 防災・防犯の強化 

17 地域活動（町内会など）、市民活動（ＮＰＯ・ボランティアなど）の活性化 

18 国際交流の充実 

19 その他   ※回答用紙の（ ）内に具体的な理由を記入してください。 

問４．島田市に対して、満足していることは何ですか 

【あてはまるものすべてに✓】 

問５．島田市に不足していると思うことは何ですか。【あてはまるものすべてに✓】 



 

 

 

 

１ 山や川などの自然を大切にする 

２ お年寄りや障がい者にやさしいまちにする 

３ スポーツや遊びをする場所を増やす 

４ 買い物ができる場所を増やす 

５ 安全に歩ける（自転車で走れる）道路を増やす 

６ 公園や広場を増やす 

７ 産業（農業、商工業）を盛んにする 

８ 住民を増やす 

９ インターネット環境を整備する 

10 外国の人との交流を盛んにする 

11 住民同士が協力し合えるまちにする 

12 多くの世代（若者も高齢者も）がまちづくりに参加できるまちにする 

13 １～12 以外のこと ※回答用紙の（ ）内に具体的なものを記入してください。 

 

 

 

 

 

１ 住み続けたい 

２ １度は外に出てみたいが、いつか地元に戻りたい 

３ 住みたくない 

４ どちらでもない 

 

 

〇問７に、１「住み続けたい」、２「１度は外に出てみたいが、いつか地元に戻りたい」と回答し

た方におたずねします。 

 

 

１ 地元が好きだから 

２ 家族や親せきと一緒に（または近くに）住みたいから 

３ 仲の良い友達がいるから 

４ 地元で就職をしたいから 

５ 家業を継ぎたいから 

６ 地元のために何かしたいから 

７ １～６以外の理由  ※回答用紙の（ ）内に具体的な理由を記入してください。 

※問７に１「住み続けたい」と回答した方は問 11 に、２「１度は外に出てみたいが、いつか地

元に戻りたい」と回答した方は問９に進んでください。  

問７．あなたは、将来地元（今住んでいるまちや、その周辺のまち）に住みたいと思います

か。【１つに✓】 

問８へ進んでください。 

問 10 へ進んでください。 

問 11 へ進んでください。 

問６．もっと島田市をよくするには、どんなところに力を入れたらいいと思いますか。 

【あてはまるものすべてに✓】 

問８．住みたいと思った理由は何ですか。【あてはまるものすべてに✓】 



 

〇問７に、２「１度は外に出てみたいが、いつか地元に戻りたい」と答えた方におたずねしま

す。 

 

 

 

１ 専門学校、短大、大学等を卒業して働き始めたとき 

２ 結婚したとき 

３ 子どもが生まれたとき 

４ 子どもが小学生になったとき 

５ 親の面倒をみる必要になったとき 

６ わからない 

７ １～６以外のタイミング  ※回答用紙の（ ）内に具体的な理由を記入してください。 

※問 11 に進んでください。 

 

 

〇問７に、３「住みたくない」と回答した方におたずねします。 

 

 

１ 生活環境（買い物できる店や病院など）が整っていないから 

２ 暮らしたい場所があるから（具体的な都道府県や都市名：            ） 

３ 進学や就職で市外へ行くから 

４ 働く場所が少ないから。働きたい職場がないから 

５ スポーツする場所や楽しめる場所が少ないから 

６ 交通の便が悪いから 

７ １～７以外の理由 ※回答用紙の（ ）内に具体的な理由を記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

質問内容は以上になります。ご協力ありがとうございました。 

問９．どのタイミングで地元に戻りたいと考えていますか。【１つに✓】 

問 10．住みたくないと思った理由は何ですか。【あてはまるものすべてに✓】 

問 11．あなたが考える、これからの島田市のまちづくりにおいて重要となるテーマを記入し

てください。（例：安心して暮らせる、働ける場所を増やす等、思っていることや感

じていることを自由に回答用紙に記入してください。） 


